

Año V.

Sr. Ministro de la Gobernación

Pagar es lo primero después, si nos dejan, seguiremos la campaña.

La habilidad puesta en práctica para desencauzar nuestra campaña no ha dado resultado alguno. Incontestada la carta de nuestro redactor, queda demostrado que las ofensas lanzadas sobre él, y por tanto sobre el periódico, no tenían otra finalidad que la de cerrarnos el paso con majezas y con escándalos. Como todos han quedado en su lugar, por lo menos en el lugar que el público haya determinado a cada uno, nosotros vamos a hacer varias aclaraciones.

La primera es, que con amenazas y sin ellas, continuaremos nuestra campaña hasta conseguir el triunfo que pedimos. La segunda, que no es la campaña de un redactor determinado; y bien poca cosa significaría un acto violento contra uno de ellos que ni sería tan fácil, ni lo toleraríamos nosotros si al fin y al cabo la campaña habría de seguir más violenta, más enérgica y más viril.

Y la tercera, que la cuestión no está en tener rifones, ni en comerse a los hombres crudos; está en pagar, y si se hubiese pagado el arrendatario, durante todo el tiempo que lo hemos tratado considerablemente, a buen seguro que no hubiéramos llegado a este extremo.

Del arriendo ni una jota más. No acostumbramos a descender a las polémicas personales y si lo hicimos una vez fué impulsado por un viejo periódico que dio cabida a una carta injuriosa. Serio como es nuestro diario, no admite estas polémicas. Ponemos pues punto final a ellas y vamos a lo interesante.

Lo interesante es que mientras nos han pretendido llevar a un terreno innadaptable, las autoridades supremas de la Diputación se han cruzado de brazos.

Sin duda llegaron a creer que la razonable campaña contra aquella casa iba a ser ahogada o decapitada. No; la campaña sigue, y no contra el arriendo solo, ahora vamos contra la Diputación toda; de arriba a abajo. ¿Pues que, es que el arriendo, debería lo que debe si no se lo tolerara la Diputación? ¿Es que pasarían muchas cosas de las que pasan allí si los señores diputados intervinieran libres de toda traba e inspeccionaran y vigilaran no permitiendo a las pequeñas infracciones?

Cosas suceden tan peregrinas, que puede que no hayamos perdido el tiempo preparando una campaña que apesar de los días transcurridos, empieza ahora.

Lluevennos denuncias y anónimos por todas partes; estamos materialmente tocando que junto a nosotros se agrupa la ciudad entera alentándonos en nuestros deseos, haciendonos sentir su indignación. "Quien señala la Diputación como un feudo", "Quien, como una propiedad de unos cuantos señores de esos que llevan el cuchillo en la boca para defenderla".

Satisfacer nuestros deseos; y si el Gobernador no quiere o no puede; el Ministro. Contra el ministro pues lanzaremos desde hoy nuestras acusaciones.

El Sr. Sanchez Guerra, sabrá ya que aquí existe una Diputación que pisotea un contrato a la faz de la opinión pública sin temor alguno, porque confía acaso en la tolerancia del poder. Pero como eso es sinaguantable, y como Almería entera está interesada en que se gire una visita de Inspección a aquella casa para dar satisfacción cuplida a sus deseos, le pedimos que se gire brevemente esa visita con la cual habrá de salir ganando a no dudarlo, la moralidad pública.

En el ánimo de todos los almerienses, está ese anhelo; desfraudarlos, sería tanto como ganarse la antipatía absoluta de una ciudad que está cansada de soportar a una política que le absorbe la sangre, y que la cubre de lodo.

Si para demostrar todo eso hacen falta datos, datos habrá. Ya hemos dicho que la campaña comienza ahora.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con entera felicidad una robusta niña, la señora doña Consuelo Lemus de Montoro.

El magistrado de esta Audiencia, don Ramón Esteva regresó ayer a nuestra ciudad, después de breve estancia en Granada.

Procedente de la ciudad de los cármenes, ayer llegó a Almería, el concejale de este ayuntamiento, don José de Burgos Tamarit.

En el tren correo de ayer llegó a nuestra ciudad el concejal del ayuntamiento de Alhama don Manuel Granados.

En el tren correo de ayer marchó a Gádor, el inspector regional del Pénix Agrícola, don Miguel Guzman.

El exdiputado a Cortes por Berja, don José Bellver Oña, llegó ayer en el tren correo procedente de Madrid.

Escuela militar

A los reclutas de cuota del reemplazo de 1914, se les aplicará lo que dispone el artículo 2.º de la real orden de 22 de Octubre de 1913 (Diario Oficial número 238, página 251), que dice así:

"Artículo 2.º.— Los reclutas del próximo reemplazo que se acocjan a los beneficios del capítulo 20 referido, que no acompañen a la instancia solicitando dichos beneficios antes del sorteo, el citado documento de la escuela de instrucción militar, expresarán en la misma que se comprometen a prestarlo o a sufrir examen en un cuerpo antes de la fecha en que se ordene su incorporación a filas, aplicándose a los que no llenen estos requisitos, los preceptos contenidos en el artículo 281 de la vigente ley de reclutamiento a que hace referencia lo anteriormente transcrito, dispone:

El artículo 281 de la vigente ley de reclutamiento a que hace referencia lo anteriormente transcrito, dispone:

"En el caso de que un mozo dejase de presentar el certificado de actitud a que se refiere el artículo 280, no solicitase examen dentro del plazo señalado en el mismo o fuese desaprobado en él, no podrá disfrutar de los beneficios de la reducción del tiempo en filas sin derecho a que se le devuelva la parte de cuota militar que haya pagado, pero quedará exento de abonar la cantidad que le falte, para completar dicha cuota".

En Marruecos no hay guerra...

Cinco soldados que mueren en paz

En Marruecos no hay guerra. Lo ha dicho el sabio consejo de Estado. Allí reina una paz casi octaviana. Los hechos vienen a confirmarlo. Anteayer murieron en paz cinco soldados. Sus cadáveres, ensangrentados, descansan en paz. Porque en Marruecos reina la paz; lo ha dicho el sesudo consejo de estado previo un discurso demostrenico que brotó del cerebro del señor González Besada.

Cinco soldados muertos, nueve soldados heridos; he aquí las nuevas cifras que vienen a aumentar el cuadro de honor de la plática imperialista. Honoré vicimas más de la gran paz africana.

Esa deliciosa paz, que ha proporcionado ya tantos miles—suben a miles—de recompensas y de ascensos, ha tenido otra nueva manifestación en el combate de Tetuán, cuyos resultados serán nuevos ascensos y recompensas. Frutos de la paz...

En este pacifiquísimo combate todos los que han caído han sido soldados, y como es de suponer, sin que sea una suposición gratuita, ninguno habrá sido de cuota. ¡A buen seguro que de haber habido uno, uno solo, entre ellos que hubiera recibido un pequeño arañazo, se hubieran dado buena prisa a refregar nos las dos o tres gotitas de sangre por las narices esos abnegados y desinteresados plumíferos que están a la busca y captura de todos los Mecenases que dispongan de 2.000 pesetas para arriba para dedicarlas las más almiradas y serviles de las defensas!

Todos habrán sido soldados pobres. Soldados de esos a quienes ven con pesar regresar a sus hogares después de TRES AÑOS—¡DE TRES AÑOS!—de penalidades, de angustias, de fatigas horribles, de enfermedades que habrán minado su organismo para el resto de su vida, los defensores de los soldados de cuota.

De los soldados pobres, a quienes insulta, al pretender postergarlos a los de cuota, al ver desigualdades irritantes en que aquellos vuelvan a los tres años de servicio y éstos no regresen después de diez meses...—¡de los que no llevan ni tres en campaña, y para eso unos poquitos, y en sitios en que no hay peligro!—, esa caterva de patriotas de librea que está siguiendo el camino que trazara la pluma de Zozaya.

Cinco soldados muertos y nueve heridos. O sea, quince soldados muertos y 27 heridos, siguiendo aquella pauta, que un observador práctico nos dió hace ya tiempo, de multiplicar por tres las bajas oficiales para acercarnos algo a la verdad.

Muchos tiros una refriega empenadísima, grupos enormes de moros que atacan furiosamente a nuestras tropas a las puertas de Tetuán, recompensas y ascensos proyectándose, 42 bajas...

¿Quién puede negar que hay paz en Marruecos?

Y los coches diligencias de mulas fanfarrosas, trotonas y cascabeleras, fraacasas devoradas por este loco torbellino de los modernos adelantos de locomoción. Y hoy las miramos como pasadas muestras o viejas reliquias, de aquellos fenecidos tiempos en que el camino tenía la bárbara poesía del bandolerismo majo y valiente, el encanto inquietante de la aventura y el espeluznante del asalto.

De aquellos antiguos tiempos que ya remontan la respetable ancianidad de siglos, en los que albergues y mesones de los caminos reales eran dignos de estudio como museos y divertidos como aquellas páginas de las novelas picarescas, muchas de las cuales surgirían de este va-

Crónica

A TODA VELOCIDAD

Ya tenemos automóviles para viajar cómoda y rápidamente, entre la capital y algunos pueblos de suprovincia.

De hondo júbilo nos ha llenado la benemérita mejora de transporte.

Milagro nos parece que el progreso hermanado con lo útil, haya podido abrirse en nuestros caminos paso triunfador. O lo que es lo mismo: en nuestra rutina general. Por este conocimiento que tenemos de las "cosas" del país, la implantación de los "autos" ha acuciado nuestro gozo. Confesamos que nos alegra más el símbolo que la velocidad del peligroso artefacto. La idea, la iniciativa y el esfuerzo laudables que éste supone, que la grata comodidad que pueda proporcionarnos al viajar.

El avance progresivo que el automóvil inocula en nuestras costumbres quietas y mazorrales. El estremecimiento redentor que imprime a nuestro vivir regional, lento, rutinario, estratificado, que su marcha de vértigo y exaltación, con rachas de gasolina mal oliente y ardorosa como soplo de fragua.

Somos muy devotos de la serena contemplación del paisaje que rie al borde del camino con toda la plétora de su vida vegetal, para echarnos en brazos de la diosa "velocidad".

Mucho ha de hacer la nueva mejora locomotiva por la fraternidad de almerienses y provincianos. Esta comunicación breve y cómoda, traerá relaciones intensas y frecuentes entre los unos y los otros. Y el trato conti no engendra el cariño, como reza un viejo refrán.

Con los "autos" podemos conversar casi a diario con muchos de nuestros amigos de la provincia.

Llegamos a cualquiera de los pueblos del recorrido, en horas, en minutos, tal vez en segundos. No importa que todo ello sea a trueque de rompernos los huesos en mitad del camino. Como hijos de este siglo de morbosa exaltación, cuya característica dominante es vivir a prisa, no pone sobresaltos en nuestro espíritu el peligro de la velocidad, la grave contingencia del vértigo.

Viajamos precisamente por el solo goce de la velocidad. Por el afán inmoderado de ganar tiempo y maldito si posamos el espíritu, inquietado por el estremecimiento malsano de los nervios desatados, en el encanto de la campiña verde y floreciente. En la hermosura salvaje del paisaje con su cinturón de altísimos picachos albeantes con la nieve. En la belleza arrobadora de la tarde campesina, que muere en la dulce melancolía de un crepúsculo soñador de Otoño...

Fuera diligencias de caballos claudicados y jadeantes que claudican ante la empinada cuesta; que si trotan lo hacen bajo la mordedura sangrante del trazo.

Viajar en coche, nos resulta a los inquietos hombres del siglo, como atravesar el desierto en caravana bajo un sol de fuego.

Nos seduce el tren. Idolatrado sel automóvil por su marcha desenfadada y estruendosa, ve loz y estridente, que nos permite ganar en minutos las más enormes y audaces distancias. Como si entre nosotros, el tiempo y el camino, se librara el premio de una singular apuesta. Y a fuerza de tanto correr, tristes de nuestros nervios y pobres de nuestros huesos en el primer escollo de la jornada. Aquí es el tren que descarrilla, allí el auto que se despeña...

Y los coches diligencias de mulas fanfarrosas, trotonas y cascabeleras, fraacasas devoradas por este loco torbellino de los modernos adelantos de locomoción. Y hoy las miramos como pasadas muestras o viejas reliquias, de aquellos fenecidos tiempos en que el camino tenía la bárbara poesía del bandolerismo majo y valiente, el encanto inquietante de la aventura y el espeluznante del asalto.

De aquellos antiguos tiempos que ya remontan la respetable ancianidad de siglos, en los que albergues y mesones de los caminos reales eran dignos de estudio como museos y divertidos como aquellas páginas de las novelas picarescas, muchas de las cuales surgirían de este va-

rio y pintoresco marco de hostales y ventas.

Mesones pléóricos de arrieros y feriantes, de picaros y truhanes, de frailes y romeros, fanáticos e iluminados. De maritornes hermosas y bravías, tentación de cuantos huéspedes pernoctan en la venta. De cómicos de la legua pobretones y desarrapados, que van de pueblo en pueblo juntos en "gangarilla", representando graciosas farsas. Hostales invadidos de estudiantes, miserables como la época, pero con sobra siempre de agudo ingenio y buen humor para fabricar trapacerías y divertirse a costa de lo primero que sea dado. Escolares de rostros tostados como labriegos, porque en sus idas y vueltas a la Universidad tienen que hacerlo en cabalgaduras bajo la intemperie y a través de largas caminatas. Lluvia o abrahe el sol, haga riente, sople el viento serrano con partículas de nieve...

Pero ¿dónde están ya los mesones a la usanza de esta época antigua, gozosa y pintoresca? ¿Donde la poesía del camino con hidalgo a caballo, romeros a granel y poetas errabundos?

Extinguído el bandolerismo y muy pronta a desaparecer la diligencia cascabelera, ¿qué queda ya del camino viejo y primitivo? Nada...

Nubes de polvo y gasolina se levantan en el nuevo, enturbian do los esplendores diafanos de la perspectiva. Es un automóvil que pasa a "toda velocidad". Es el progreso que avanza arrollador, matando todo lo poético y pintoresco de lo antiguo...

Juan SAEZ MARTINEZ

La política naval

La política naval del Almirazgo, definitiva e irrevocablemente aceptada por el gobierno consistirá en el mantenimiento de las fuerzas navales siguientes:

1.º "Home fleet", compuesta de ocho escuadras de combate, frente a las cinco de que consta la flota de alta mar alemana.

2.º Una escuadra para la protección de los intereses británicos en el Mediterráneo, cuya importancia se fijará por la norma de "One Power standart".

3.º Las fuerzas navales que requiera la seguridad de la navegación y el comercio en mares lejanos y la defensa general de las colonias.

No se comprende—dice "The Naval and Military Record"—cómo el Almirazgo ha de oponer ocho escuadras a las cinco de Alemania en los mares territoriales, y contentarse con la proporción del 16 al 10 para la totalidad de nuestras fuerzas navales en proporción de las alemanas, a menos que se abandone totalmente la idea de mostrar la bandera fuera de las aguas nacionales, porque si es verdad que no se puede meter un decalitro en un litro, también es verdad que con un litro no puede llenarse un decalitro, y si la flota inglesa sólo ha de ser en total, un 60 por 100 más fuerte que la alemana, y en las aguas territoriales se han de mantener escuadras que sean un 60 por 100 más fuertes que las alemanas, es evidente que no queda nada que mandar a otras aguas para proteger los intereses del comercio y del imperio.

Ayuntamiento

LICENCIA

Don Pab'o Valenzuela ha presentado al Ayuntamiento solicitando licencia para edificar una casa de planta baja en la calle de Restoy, esquina a la de Juan del Olmo.

TESTIMONIO DE CONDENA

El juez de instrucción de este partido ha remitido al Ayuntamiento, testimonio de condena del procesado Luis Ramón Clemente.

CERTIFICADOS

El alcalde de Murcia interesa del de esta capital una certificación, de si se hallan incluidos en el padrón de vecinos del 1883 a 1886. José Martínez Berenguer y Carmen Tolosa.

Joven

Con gran práctica comercial, se ofrece por muy reducido sueldo, a llevar la correspondencia a Máquina de cualquier Casa de 1 y media de la tarde, a 3 y 4 de la mañana, facilitando una Máquina nueva de su propiedad sin alquiler alguno Razón: Círculo, número 17.

Cuestiones sociales

Hagamos la evolución

La Unión general de trabajadores de España es un organismo poderoso, si se atiene al número de obreros que la forman. Lentamente, es cierto, han ido engrosando sus filas organismos dispersos, constituidos sin finalidad acaso, pero por eso mismo incapacitados para actuar en los problemas nacionales. Excepción hecha de un contado número de obreras ó de entidades, el resto no llevan a la Unión general, otra aspiración que la meramente económica. No por defecto de ellas, sino porque la falta de cultura, el requitismo del país, el viciado ambiente en que si desembuelven pesan sobre ellas encerrándolas dentro de un círculo pequeño y oscuro, en el cual no aciertan a encontrar la salida.

Dirijen la gran asociación, obreros capacitados de reconocida altura mental, pero tan escasos, que no pueden por sí ejercer una labor inmediata y eficaz sobre los federados. El cerebro piensa, pero el cuerpo espacado por el país, muere congestionado. No es el cuerpo el que se agita, para que su agitación repercuta en el cerebro; y de ahí la lentitud con que marcha. Diríamos que es un cerebro sano, equilibrado y perfecto, que se ha colocado sobre el cuerpo de un niño débil, que comienza a andar solo.

No puede haber conexión entre los jefes y los federados. Los unos tienden a caminar con la vista en el porvenir; los otros vuelven hacia otras la vista un poco denominados por la tradición que nos engendrò, y de la que no pudieron separarse por completo. Quieren el mejoramiento de su vida, pero no se preocupan del mejoramiento total de todas las vidas. Hablan de la evolución de su hogar—triste hogar alto de luz, de higiene, de alimentos—pero no sueñan con la regeneración de la patria y de la humanidad. Y en este equívoco se sostienen creyendo que con estar federados y con cumplir económicamente sus compromisos han realizado una obra definitiva.

No ha llegado aun el momento en que se pueda decir a los trabajadores organizados y no organizados, que su misión, mas grande y mas honda. Y no ha llegado porque en España se necesita plantear una cuestión previa. Y es esta, deslindar los campos de una vez. Decir a los trabajadores categóricamente, que antes de resolverse la cuestión económica de sus hogares, hay que resolver la cuestión económica de la patria; del hogar común.

Planteado el problema de esta forma, los millares de obreros que forman la Unión general de Trabajadores, serían millares de soldados, dispuestos a luchar políticamente por la regeneración del país, apocándose de los municipios, de las Diputaciones, de las Cortes, de la prensa, de cuanto fuera necesario para conseguir el triunfo.

No hay que negar que los partidos obreros de la nación caminan hacia este objetivo, pero lo hacen con tal lentitud, que corren el peligro de morir ahogados por un movimiento reaccionario ó por un cataclismo económico. Y contra eso, hay que prevenirse.

La evolución, tiene que hacerla la intelectualidad española, como la ha hecho la intelectualidad inglesa, alemana é italiana. Pero para ello es preciso que se meta en las entrañas de la nación; que se acerque a la masa, que la agiten, que la esperen, que empuñen el látigo para encauzarla.

Nuestros jóvenes intelectuales, los que tienen que cumplir tan alta misión, vuelan del solar patrio, cuando tienen alas, y recrean su vista en esos organismos formidables de los ingleses; en esas huestes belgas, tan ordenadas y tan sólidas; en esas agrupaciones alemanas tan consistentes y tan ricas. Y nos hablan de ellas en los grandes rotativos como frutos raros y exóticos de una civilización superior y humana.

Y el camino no es ese. Igual simientos hay en el solar patrio para constituir esos partidos maravillosos que ordenan la marcha de los pueblos. Pero hacen alta artifices, y los artifices se van, buscando triunfos pasajeros y pocos luminosos, cuando tantos y tan buenos materiales encontrarían aquí para realizar sus obras.

Hay otro aspecto, que hace más pesado el caminar de nuestros organismos obreros. La intangibilidad de las doctrinas, más que ess el fanatismo de los ideales. Aunque parece extraño en España hay dos clases de fanatismos, el fanatismo religioso y el fanatismo antirreligioso.

Entretenidos andamos un siglo, discutiendo estas teorías. Los católicos, no viuen por otra cosa que por hacer la guerra a los anticatólicos; estos, por destruirlos. Si luchando, luchando un partido resultaría vencido y exterminado el otro, yo tendría razón de ser y morir a iambien. Es axiomático.

Se necesita un partido obrero que vaya ractamente a la evolución social y económica sin pararse mientras en lo demás. Entretenido en emboscadas y escaramuzas dogmáticas, rufinaría las consecuencias que marchará por encucadas y senderos perdidos. La cuestión está, en crear, hacer, organizar y cuando se haya realizado el milagro y los hombres se levanten, lenos de vigor, capacitados y justos, caerá el edificio levantado sobre su miseria y sobre su incultura.

No otra cosa ha sucedido en los demás países. Los ob eros belgas, en un estado católico consolidado por los años, han hecho todas sns conquistas. Los alemanes, en un Imperio militar, rganizaron sus huestes, creando magníficas cooperativas formidables cajas de resistencia y periódicos como «Vorwärts» de inmensa tirada. Y finalmente los ingleses nos ofrecen un ejemplo claro que nos afirme en todo lo que decimos.

La cuestión del «Home-rule» ha pu-sto sobre el tapete este interesante problema Irlanda, la católica viene pidiendo la autonomía a la cual se oponían los conservadores. El gabinete de Asquith presentó en la Cámara de los Comunes un proyecto, creando en Dublín un Parlamento especial. Pero una provincia de Irlanda, el Ulster, habitada por ingleses protestantes no acepta el proyecto y se dispone a defenderse con las armas. Parece que la auxilian el ejército y el propio rey. Por otra parte los partidos obreros, defensores de la supremacía del poder civil, y de la autonomía de Irlanda, por fines sociales, se preparan a dar la batalla a los conservadores y al propio monarca.

Y los diputados obreros en la Cámara acusan a los conservadores, al ejército y al rey violentamente; y los periódicos, —«The Labour Leader» entre ellos— anuncian que los obreros tendrán que armarse, invirtiendo en ellos los fondos de sus cajas de resistencia para barrer al Gobierno hereditario ya que el monarca quiere ser algo más que un mascarón de proa.

Para decir esto y hacerlo, hace falta haber laborado mucho tiempo; haber organizado una fuerza considerable, y haber conseguido la evolución del país económica y moralmente. Todo ello, sin perder un solo día, una sola hora ni un solo minuto, en discusiones estériles y fanáticas.

Rodolfo VÍÑAS

Publicaciones

L'ESPAGNE, órgano en París de la «Entente cordiale», llegado hoy publica entre otros interesantes trabajos: La Recepción de Paul Herviu en Madrid; Una «enquete» sobre la Expansión del teatro francés en España; Las Vacaciones de un rector español (Unamuno); Los españoles en la Argentina y El ahorro Español.

Es mérito y de todo punto encomiable la labor patriótica que el señor Gomez Carrillo realiza en la «Ville Lumiere», dando a conocer al mundo, por su semario cuanto hay de apreciable en esta España desconocida y calumniada.

BANDO

Don José Sánchez Entrena, al calde presidente del Exmo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que de conformidad con lo dispuesto en las Ordenanzas Municipales, y siguiendo la tradicional práctica establecida, he resuelto dictar las siguientes reglas que deberán observarse.

"La Hispano Almeriense"

Servicio diario de ómnibus automóviles de lujo entre ALMERIA VERA y puntos intermedios.

HORAS DE SALIDA

Salida de ALMERIA a las 17 y 30

id. de VERA " 6

Sulfato de cobre inglés calidad garantizada.

Este servicio será inaugurado, el día 1.º de Junio próximo con coches de la acreditada marca LA HISPANO SUIZA de 30-40 HP

Fumadores

La creciente aceptación que va tomando el papel de fumar marca "ZAIDA" nos hace comprender su bondad; ya no tenemos necesidad de apelar a marcas extranjeras para fumar papeles buenos y esquisitos: en España también se fabrican clases selectas y con perfección y como buenos españoles debemos proteger nuestras industrias.

Fumad todos el papel ZAIDA y los bloks PAPIER PARIS con escudo habano y escudo oro y os convencereis de la verdad.

De venta en todos los estancos y muy especialmente en el Depósito que hay en la calle de Granada núm. 44.

Compañías Hamburguesas Americana y Sud-Americana. -- Correos Alemanes

Para Montevideo y Buenos Aires el no vo trasatlántico

Para La Habana, Cuba, Veracruz y San Francisco de California, el hermano

BAHIA LURA LA PLATA

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el día 24 de Abril y embarcarán en Cadiz el día 8 del mismo.

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el día 26 de Abril y embarcarán en Cadiz el día 31 del mismo.

De Almería a La Habana 205 Pesetas. De Almería a Veracruz para California 235 Pesetas.

La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cadiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

Telegramas

Notas locales.

PETICION ATENDIDA

En el ministerio de Fomento se ha recibido un telegrama del Ayuntamiento y de la Junta de Obras del Puerto de Almería...

en la votación de los dictámenes. Y de hacerse así, cree el señor Giner de los Rios...

Las opiniones del Supremo, serán sentencias. Las actas que quedan. Según datos oficiales, en el Tribunal Supremo quedan aun 45 actas pendientes de informe.

No hubo recepción. Hoy no ha habido recepción diplomática en el ministerio de Estado.

E ignora Pidal enfermo. Procedente de Cartagena ha llegado hoy a la Corte el general Pidal.

Viene enfermo de algun cuidado. Esta noche, marchó a San Sebastian para reponerse.

No se va Emiliano Iglesias. "El Progreso" de Barcelona desmiente la noticia circulada acerca de la retirada de la política activa del diputado radical D. Emiliano Iglesias.

Sobre una renuncia. Los amigos del expresidente del Consejo de ministros señor García Prieto, han manifestado hoy que en caso que no se acepte a su jefe la renuncia del cargo...

El rey en Biarritz. El presidente del Consejo de ministros señor Dato ha manifestado hoy a los periodistas que el rey continúa en Biarritz sin novedad.

Conferencia Dato y Sanchez Guerra. El Sr. Dato ha conferenciado hoy con el ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra.

Este le dió cuenta de las noticias recibidas de las provincias que acusan tranquilidad.

No habrá consejo. Es muy probable que se desista del Consejo de ministros que había de celebrarse en Palacio esta semana.

La causa de esta modificación parece que consiste en que no había asuntos de que tratar y dar cuenta al rey...

Política

Nuevos dictámenes.

En el Congreso se han recibido hoy nuevos dictámenes sobre actas protestadas, emitidos por el Supremo.

Figuran entre ellas las de Tortosa que ha sido informada favorablemente.

Comentarios políticos -- Augurios pesimistas. En los círculos políticos se han echo hoy infinitos comentarios acerca de la actitud del Supremo...

Se hacen augurios pesimistas confirmando estos rumores. Como es natural la noticia produce gran desasosiego a los diputados que tienen sus actas sueltas, pendientes del informe del Tribunal.

Una negra y otra blanca. En el Congreso, donde se ha estado discutiendo toda la tarde el resultado de la revisión en el Supremo de las actas, se decía esta tarde que el dictamen del Tribunal sería favorable al acta de Torrox y en cambio se proponía la nulidad de la de Seo de Urgel.

Comentarios. Tambien se han comentado a última hora las declaraciones hechas por Sr. García Prieto en Pontevedra.

Habla Giner de los Rios. El diputado republicano señor Giner de los Rios, ha dicho hoy, que de confirmarse el dictamen de nulidad del acta de Becerrea de Peña Ramiro se vería obligado el Gobierno a dejar en libertad a la mayoría

las noticias, ha considerado de interés, en un momento de calma, el asunto de la aviación.

Esta tarde, han conferenciado el Presidente del Consejo y el ministro de la Guerra. Este le comunicó que el teniente Monasterio, herido, al caer del aeroplano donde realizaba prácticas de aviación, fue recogido y conducido al Hospital de Carabanchel para recibir curación, donde se encuentra desde entonces siendo su estado satisfactorio.

No sabe cuantas serán. El señor Dato conferenció esta mañana con los periodistas dando cuenta que el rey saldrá esta noche de Biarritz, regresando a la corte.

Tambien les manifestó que era casi seguro que no habria de celebrarse Consejo en Palacio por conocer don Alfonso todos los asuntos.

Algunos periodistas preguntaron al señor Dato si era cierto que el Supremo pensaba anular veintidos actas, según rumores circulados en los centros políticos por personas significadas.

El señor Dato, les contestó que ignoraba si el Supremo anularia, más o menos número de actas queindicados.

El Gobierno, solo tiene, noticias actualmente de la anulación de las actas de Chelva, Chantada, Motril y Ocaña.

Delos demás distritos que que dan por dictaminar no tiene noticia alguna.

La princesa Beatriz. Hoy ha llegado a la Corte la Princesa Beatriz.

A la es acción fueron a recibirla la reina doña Victoria y doña María Cristina, y los Infantes, los ministros, autoridades, altas personalidades palatinas y algún público.

La princesa acompañada de la familia real marchó a Palacio después de las presentaciones y salud de rubrica.

Dato despachará co el rey. El Presidente del Consejo de ministros señor Dato despachará mañana con don Alfonso informándole al monarca de los indultados acordados en el último Consejo de ministros con motivo de las fiestas de Semana Santa.

Sanchez Guerra y Ortuno. El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra, ha conferenciado hoy con el Director General de Comunicaciones señor Ortuno.

La conferencia ha sido larguísima, tratándose, en la misma de las reformas que han de introducirse en el servicio para su mejor funcionamiento.

Según ha manifestado al por

Sanchez Guerra a los periodistas, estos días piensa dedicarse a con ferenciación con los demás directores generales para conocer las necesidades urgentes de sus respectivos servicios y ultimar la confección de presupuestos de su departamento.

Un motin. El gobernador civil de Huesca ha telegrafado al ministro de la Gobernación participándole que en Almeduvar se ha producido un motin ó consecuencia de las elecciones verificadas en dicho pueblo.

Agrega el gobernador que ha sido dominado.

Inauguración de una asamblea. El ministro de la Gobernación ha participado hoy a los reporteros que la inauguración de la Asamblea nacional de protección a la infancia se celebrará el lunes, en Paranjofin de la Universidad.

La Asamblea será presidida por don Alfonso.

Soldado herido. Un telegrama oficial recibido de Tetuan dan cuenta de que ayer fue herido por un disparo suelto que hizo un moro desde la orilla opuesta del rio, el soldado perteneciente al regimiento de Borbon Minarro Molina, que se alejó un poco del fortín, donde estaba destacado.

Reconocimientos con aeroplano. Otro despacho de Tetuan participa que hoy han continuado los vuelos en los aeroplanos de la escuadrilla militar realizando reconocimientos.

Los de hoy se efectuaron por la parte de Benkavich Zadina.

El tiempo mejora -- Desembarco de personal. Recíbese un telegrama oficial de Larache participando que ha cesado la furia del temporal habiendo mejorado el tiempo considerablemente.

El "Almirante Lobo" que no podía acercarse a la causa del mal estado del mar, ha desembarcado parte del personal que conducía.

Legada de un convoy. Otro telegrama de Larache, participa que ha llegado un convoy que había llevado víveres y municiones, a la posición de Cuesta Colorada.

No ocurrió novedad, ni a la ida ni al regreso. Tranquilidad. Por telegrama, oficial que se recibe de Ceuta sábase que en toda aquella zona reinaba tranquilidad absoluta.

Iguales noticias se tienen de Melilla telegrafadas por el comandante general de la plaza al ministro de la Guerra.

Motin en Almeduvar. Telegrafan de Huesca que en el pueblo de Almeduvar se ha producido un motin ocasionado por luchas electorales.

Intervino la fuerza pública lo grandó dominarlo.

La tranquilidad sin embargo es aparente.

Después de una explosión. En el hospital ha fallecido hoy un operario de «El Imparcial» víctima de la explosión de ayer.

Otro de los heridos se ha agravado sensiblemente.

Los restantes obreros, siguen igual.

Un niño muerto. En la calle de Segovia, de esta Corte ha sido atropellado un niño por el auto del marqués de Mangedo, ocupado por el conde de Rineon y su esposa.

La infeliz criatura fue sacada muerta de debajo de las ruedas del auto.

El niño tenía cuatro años de edad y se llamaba Manuel Barberá.

Un grupo de vecinos golpeó al chuffeur intentando lincharle.

Una pareja de guardias de seguridad evitó.

Obrero herido. En el Paseo Imperial de esta corte vino abajo una columna que colocaban los obreros para los tranvías, alcanzando a dos obreros que resultaron heridos de suma gravedad.

Declaraciones de García Prieto. Telegrafamos que se reciben de Pontevedra participan que el jefe de los demócratas, señor García Prieto, ha dicho que considera que el Gobierno

carece de autoridad y vivirá poco tiempo, apesar de haber apurado todos los resortes electorales, hasta un límite inaudito.

Con esto ha conseguido presentarse en el Parlamento con una exigua mayoría.

Ha comentado el incidente de Gabriel Maura y Burguete, censurando la conducta de este último.

El señor García Prieto confiere con el señor Montero Rios en Lourizán regresando en el rápido a Madrid.

Un hombre muerto. Telegrafan de Huelva que en una taberna del Cerro, después de una juerga se produjo una reyerta de la que resultó muerto José Pavón.

Un crimen escandaloso. Telegrafan de Aracena que un sujeto llamado Manuel Martínez casado en segundas nupcias administraba el capital de una hija del primer matrimonio. Esta sostenia relaciones con un joven del pueblo.

El tal Martínez pretendía que el capital pasara a una hija habida

en el segundo matrimonio, niéndose el novio a ello.

El padre entonces depositó judicialmente y luego mató al novio con un disparo de pistola y varios navajazos.

El pueblo indignado pretendía linchar al agresor.

LA BOLSA

Cotización de hoy

Table with financial data including Interior, Fin corriente, Fin próximo, Amortizable, Cédulas hipotecarias, Acciones del Banco, Tabacos, Francos, Libras esterlinas.

NOTAS

UZZAROLA

Consultas preparadas, etc.

LA MEJOR YINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO. Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

Agendas Bailly-Bailliere para 1914. Contiene: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, Memoriales, etc.

Depósito de Encendedores. Piedras cuadradas y redondas, Torcidas, Mechas y Ruedas. Precios sin competencia.

Las famosas Bicicletas SWIFT. AL CONTADO Y A PLAZOS. Desde 15 Pesetas al mes. NUEVOS MODELOS 1914. Desde 210 Pesetas. GRANDES EXISTENCIAS.

NOTA POLITICA

La retirada de Emiliano Iglesias

Si es cierta la noticia que el delegado nos transmite, se ha retirado Emiliano Iglesias a la vida privada, después de una estancia de algunos años dentro del partido radical.

Emiliano Iglesias es amigo nuestro. Lo ha sido siempre, a pesar de algunas asperezas pasajeras muy propias de nuestra oficio y que en nada interesan a la amistad personal. Esto nos releva de hablar con él. Decíamos, pues, que se ha retirado a la vida privada, retirado que no es más que un resultado psicológico de la actuación de aquel político en el partido de Lerroux.

Creemos que debió retirarse Iglesias mucho antes. ¿Por qué? Por prudencia. Saber retirarse a tiempo es un acto de habilidad política y, casi siempre también propio de los hombres de gran talento.

Después de los sucesos de Julio quedó Emiliano Iglesias en no muy buena disposición con el partido. En algunos círculos, se hizo atmósfera contra él, y las alusiones echadas a volar en tales círculos fueron recogidas por una parte del partido radical.

Llegamos a unas elecciones y Emiliano Iglesias tuvo ocasión de advertir que sus votos eran inferiores a los de sus compañeros. Esta desigualdad equivalía a recortes intestinos manifiestamente expuestos en la prensa.

Pero Emiliano Iglesias era para Lerroux un servidor inseparable, y Lerroux para Iglesias un amigo verdadero. Cuando en Barcelona los radicales expusieron, gravemente, en plena Casa del Pueblo, su protesta contra los concejales y otras personalidades del partido, Emiliano Iglesias fué uno de los más censurados, entonces debió marcharse a su casa a su hufete a defender correligionarios con su claro talento de jurista. No lo hizo entonces y ha tenido que hacerlo ahora en más graves condiciones.

El partido radical lo ha pedonado todo, menos que sus prófomos hubiesen un gesto de desdén para la masa del partido o dejase de comunicarse con él con la frecuencia acostumbrada.

En su casa podrá Emiliano Iglesias meditar sobre la psicología de los partidos. Son estos misteriosos, verdaderamente leberníticos, en su mayor parte, que lo que respecta a organización interior.

No hay por qué decir cuánto sentimos que un hombre de la cultura de Emiliano Iglesias haya desaparecido aunque sea por una temporada nada más; del campo político. Los radicales pierden a un excelente elemento de lucha. Y la política española un nombre que tenía cierta sonoridad.

Arturo MORI

Ojo con la trichina

Oficialmente se de denuncia que en Berja ha encontrado un jamon con triquinosis y suponemos que se habrán dado las órdenes oportunas para que sean reconocidos todos los jamones que existen allí por si acaso están infectados por tan peligrosa enfermedad.

Por regla general, sucede eso. Se encuentra un cerdo atacado de triquinosis? ¡Ah! pues a reconocer todos los cerdos en 24 horas. Después nada, no vuelven a hacerse inspecciones, hasta que ocurra otro nuevo caso con lo cual se demuestra que el personal destinado a velar por la salud pública, no ejerce previsoriamente sus servicios.

1914 se elevó a 24.871.750 con un aumento de 2.095.743 pesetas. De esto resulta que en 1913 se recaudaron por todos conceptos pesetas 99.799.546, y 101.711.209 en 1914, determinándose un alza a favor del año actual de pesetas 1.911.663.

En la recaudación aparecen en alza 1,7 millones los tabacos y en baja de 94.661 pesetas las Loterías.

NECROLOGIA

A las dos de la madrugada ha fallecido en esta capital don Antonio Rodríguez García.

El entierro se verificará hoy a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Oliveros número 2.

Enviamos a su familia nuestros más sentido pésame.

Heraldo de Granada

El periódico diario de la ciudad de los cármenes «Heraldo de Granada», publica la siguiente noticia en el número llegado ayer a nuestra capital.

«Para realizar reformas y proceder a una reorganización en nuestros servicios, suspendemos temporalmente la publicación de «Heraldo de Granada», rogándole a nuestros suscriptores que nos sigan honrando con la suscripción toda vez que en ello no hay perjuicio por no tener que pagarla hasta que reanudemus la publicación.»

VIAJEROS

Ayer se registró en nuestra ciudad, el siguiente movimiento de viajeros:

Hotel Simón Entrados.—Mr. Alexandri.

Salidos.—Don Jaime Bucho, don Gerónimo Rouse, don Arturo Herrero, don Manuel Abril, don Federico Albert, don Cristóbal Parraga, don Emilio Walthel, don Adriano Machetti, don Enrique Pais, don Manuel Sedano y don Francisco Calcejon.

Hotel Continental Entrados.—Don Juan González, don José Bellver Oña, don Bartolomé García.

Salidos.—Don Francisco Burgos, don Alfonso Carrión e hijo y don Javier González.

H. Victoria Entrados.—Ninguno.

Salidos.—Don Juan Martínez Contreras, doña Gracia Callejón e hijo, don Serafín Rubio e hijo, don Juan Pedro Espinar, y doña Emilia Hernández e hijo.

RECAUDACION DE HACIENDA

En el ministerio de Hacienda han facilitado la referente a los ingresos del Tesoro durante el mes de Marzo último.

Por todos conceptos excepto Aduanas, se recaudó en 1913 pesetas 77.003.530, contra 768.394.500 de 1914, determinando una baja de 164.080 pesetas.

Por Aduanas lo ingresado en las arcas del Tesoro ascendió a pesetas 22.776.016 en 1913, y en

de papel de todas clases en la calle de Granada número 44, ha tenido la atención de obsequiarlos con un estuche de papel de fumar marca «Zaida».

En la inspección de la guardia disposición de quien acredite ser su dueño, un delantal, una blusa y un pañuelo, hallados por los agentes del cuerpo en el mercado público.

Para abreviar conveleencias nada supera al poderoso reconstituyente CARNE LIQUIDA, Valdes García.

Digestión dolorosa.—Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, males de estómago, náuseas y por fin dolor y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Exir Esto macal de Saiz de Carlos.

El gobernador civil ha remitido a la alcaldía escritos de Manuel Cruz Gómez, y dos más para que sean informados debidamente.

El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolas Salmeron, número 1.

Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Gloria de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Nuevo coche higiénico PARA EL REPARTO DE PAN A DOMICILIO

Don Miguel Zapata González, para atender al creciente favor de su innumerable clientela, ha construido un coche higiénico, en inmejorables condiciones para este servicio, toda vez que el pan está resguardado de toda suciedad por medio de cristales viselados, ules impermeables, y cuanto se puede apetecer en este sentido, según informes del Inspector municipal de Sanidad, don Manuel Mazzetti.

Apesar de los sacrificios hechos para montar el servicio del reparto modernamente, el pan se vende a los precios corrientes. Pueden hacerse los encargos, en la librería de Moya, Paseo del Príncipe, 14 y en casa del industrial, don Miguel Zapata, calle de Granada número 97.

Droguería «La Aurora» DE Juan Romero Molinero

Carburos.—Aceites de linaza.—Pinturas.—Barnices.—Específicos de todas clases.—Azúfres.—Ortopedia. Precios limitados. Artículos garantizados.

PLAZA DE SAN SEBASTIAN N. 10 (Frente a la Posada de los Alamos)

NOTICIAS

Ayer, día de la toma de posesión del nuevo jefe de la estación férrea, salió el tren con ocho minutos de retraso.

Viva la democracia ferroviaria.

El gobernador civil ha decretado la multa de 75 pesetas contra Paulino Arqueros Amate por escandalizar en la vía pública.

El jefe de depósitos de esta provincia, publica un anuncio, en el que aparecen como deudores al depósito de dicho pueblo doña Natalia Lázaro y don Esteban Ortiz.

Ayer ingresó en la prisión preventiva de esta capital, Antonio Ledesma (a) Correita.

Don Sebastián Godoy Lucas que ha establecido un depósito

EL Nitrateo de cal ó de Noruega es el abono azoado de más rápida asimilación, economía y eficacia.

Para informarse ó Otto Medon Valencia, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Málaga, Alicante.

Agua subterránea (artesiana) Para obtenerlos empleamos perforadoras á vapor para profundidades hasta 500 metros.

Metall y Cabedo Baturll 25, Valencia

Pulpa superior En sacos de 40 kilos se sirve á domicilio pedidos de una tonelada. Precios especiales á 25 toneladas en adelante.

Despacho: Antonio del Pino Rodríguez Murcia 63, Almería.

AVISOS

Los propietarios de fincas, todo el propietario que quiera vender sus fincas, bien arrendadas y siempre cobra.

Importación Exportación de pájaros de tanto y lujo para parques y jardines

Don Rosendo Badia BARCELONA

Inmenso surtido en canarios belgas, holandeses, flautas trute, sáseri (música), Vich, mixto jilguero, pardillo, verderol, lugano y cardenalillo.

Pájaros exóticos de Asia, Africa, América y Oceanía: Pájaros de tamaño diminuto, tales como Colitas vinagre, Caritas naranja, Picos coral, Santa Elena, Bengain rojo espartano, Cantor de Africa, Negritos azules y otros muchos.

Pájaros del tamaño aproximadamente del canario español, Ruiseñor del Japón, Viuda del Collar dorado, Verevey, Organistas, Mariposa de Cuba y un sin fin de ejemplares de todas castas.

Además hay excelentes ejemplares, de Perdices de todas clases, Tórtolas, Faisanes de pura raza, Pavos Reales, Cisnes, Guineas, Patos, Ocas, Palomas de todos los países y raza de Fantasia, Guacamayos, Cacatuas, Loros, Cotorras (raza habladora), Periquitos de todas razas, así como gatitos de angora.

También existe un surtido inmenso en monjes japoneses, verdes, rojo, nariz negra, bigotes, calistro, carita negra, filipino, Papión (raza de gran tamaño), «Titis», mono de bolsillo y otros muchos.

Para pedidos al representante en Almería y su provincia ANTONIO RULL VIVAS Plaza del Mercado número 22.

Instrumentos para ingenieros Material de dibujo y laboratorio

TERMOMETROS, BAROMETROS DE MONTAÑA Material de timbres, luz eléctrica y pararrayos

Pérez y Santos Paseo del Príncipe 14, Almería

EL Nitrateo de cal ó de Noruega es el abono azoado de más rápida asimilación, economía y eficacia.

Para informarse ó Otto Medon Valencia, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Málaga, Alicante.

Agua subterránea (artesiana) Para obtenerlos empleamos perforadoras á vapor para profundidades hasta 500 metros.

Metall y Cabedo Baturll 25, Valencia

Pulpa superior En sacos de 40 kilos se sirve á domicilio pedidos de una tonelada. Precios especiales á 25 toneladas en adelante.

Despacho: Antonio del Pino Rodríguez Murcia 63, Almería.

AVISOS

Los propietarios de fincas, todo el propietario que quiera vender sus fincas, bien arrendadas y siempre cobra.

Importación Exportación de pájaros de tanto y lujo para parques y jardines

Don Rosendo Badia BARCELONA

Inmenso surtido en canarios belgas, holandeses, flautas trute, sáseri (música), Vich, mixto jilguero, pardillo, verderol, lugano y cardenalillo.

Pájaros exóticos de Asia, Africa, América y Oceanía: Pájaros de tamaño diminuto, tales como Colitas vinagre, Caritas naranja, Picos coral, Santa Elena, Bengain rojo espartano, Cantor de Africa, Negritos azules y otros muchos.

Pájaros del tamaño aproximadamente del canario español, Ruiseñor del Japón, Viuda del Collar dorado, Verevey, Organistas, Mariposa de Cuba y un sin fin de ejemplares de todas castas.

Además hay excelentes ejemplares, de Perdices de todas clases, Tórtolas, Faisanes de pura raza, Pavos Reales, Cisnes, Guineas, Patos, Ocas, Palomas de todos los países y raza de Fantasia, Guacamayos, Cacatuas, Loros, Cotorras (raza habladora), Periquitos de todas razas, así como gatitos de angora.

También existe un surtido inmenso en monjes japoneses, verdes, rojo, nariz negra, bigotes, calistro, carita negra, filipino, Papión (raza de gran tamaño), «Titis», mono de bolsillo y otros muchos.

Para pedidos al representante en Almería y su provincia ANTONIO RULL VIVAS Plaza del Mercado número 22.

Instrumentos para ingenieros Material de dibujo y laboratorio

TERMOMETROS, BAROMETROS DE MONTAÑA Material de timbres, luz eléctrica y pararrayos

Pérez y Santos Paseo del Príncipe 14, Almería

Grandioso Cruz Farrer Emir 13, Almería.—Teléfono número 71

Agencia de transportes marítimos y terrestres Comisiones y representaciones Servicio combinados de domicilio a domicilio. AGENTES:

En Barcelona.—D. Sebastian Robirosa, Plaza de Palacio, 2. A 30 ptas. tonelada. En Valencia.—D. Salvador Gil, Pintor Domingo, 44. A 55 ptas. tonelada. En Alicante.—D. Vicente Ripoll Pérez. Depositario de las acreditadas marcas de cervezas MAIER y el MEDITERRANEO.

CASA FRUTERA Messrs. DE LA TORRE BROTHERS

Dirección Central: Direct Fruit Importers, Fenechthof, HAMBURG.

Representante en la provincia BUESO y SORIA ADRA (Almería)

1914 Nuevos modelos extra ligeros DÜRKOPP

Le marca mundial mas famosa, provista de los mayores adelantos y perfecciones. ¡Más de 500 vendidas en Almería!

Ventas á plazos.—Exclusivo concesionario Guillermo Herrera Reyes Católicos 7.—Almería

GRAN FABRICA DE Molturación de cortezas de encina y pino para tintes y curtidos

Alta graduacion tanica Polvo de encina en sacos á ptas. 13'50 010 kys. Id pino (tinta para redes) á 8'85 id.

Todo puesto á bordo este puerto, saco perdido.—Dirigirse á ANTONIO RAMIS CERDA, Palma de Mallorca

Almanaque Bailly-Baillière ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1915

EN BESTIA 1,50 ptas. 454 copulaciones regales. 550 páginas de texto. — 1200 grabados. — 10 mapas.

Amor sigue siendo la mejor pasta para limpiar metales.

Compañia Alemana de Seguros y Reaseguros de Berlin (Fundada en 1895) Capital social Ms. 3.000.000 Capital desembolsado Ms. 750.000

Seguros Marítimos y Terrestres Representante general para España: D. H. Gabbard, Principe 14, Madrid. Agente: D. Francisco Cruz Farrer, Emir 13, Almería.

DR. N. MARIN Especialista en enfermedades de los ojos y oculista del Hospital Provincial.—Consulta diaria de 7 á 12 mañana y de 12 á 4 tarde. Gratis las mañanas, miércoles y viernes de 4 á 6 tarde. PUERTA DE PUERCOBA

ZUFRES De la Compañia Franco-Española Flor sulfurada, Refinado molido, Granca. Representante en Almería, JUAN RODRIGUEZ BURGOS

Gran fábrica de aserrar madera DE CALIXTO RODRIGUEZ OPORTO Especialidad en madera para barriles. Único representante en Almería. Alfredo Rodríguez, Berona 5

Gran fábrica de Pavimentos Hidráulicos y Piedra Artificial. Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales. AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES. Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato. José Vicente Castillo GRANADA 95, ALMERIA

Carbones minerales ingleses CARDIFF DOBLE CRIBADO NEWCASTLE GRUESO NEWCASTLE MENUDO CARBONES PARA FRAGUA COKE METALURGICO COKE PARA COCINAS. ANTRACITAS PARA MOTORES DE GAS POBRE. NUCES, COBLES, GRUESA. REPRESENTACION PARA LA VENTA DE Azúfres, sulfatos, Puntales, etc. Azúfre, Sublimado Italiano 1ª calidad. Máquinas de sulfatar. Puntales Rollizos—Sostenes de varias clases. Alfredo Rodríguez Gerona, número 5. Teléfono número 80.—Almería.

Importación Exportación de pájaros de tanto y lujo para parques y jardines Don Rosendo Badia BARCELONA. Inmenso surtido en canarios belgas, holandeses, flautas trute, sáseri (música), Vich, mixto jilguero, pardillo, verderol, lugano y cardenalillo. Pájaros exóticos de Asia, Africa, América y Oceanía: Pájaros de tamaño diminuto, tales como Colitas vinagre, Caritas naranja, Picos coral, Santa Elena, Bengain rojo espartano, Cantor de Africa, Negritos azules y otros muchos. Pájaros del tamaño aproximadamente del canario español, Ruiseñor del Japón, Viuda del Collar dorado, Verevey, Organistas, Mariposa de Cuba y un sin fin de ejemplares de todas castas. Además hay excelentes ejemplares, de Perdices de todas clases, Tórtolas, Faisanes de pura raza, Pavos Reales, Cisnes, Guineas, Patos, Ocas, Palomas de todos los países y raza de Fantasia, Guacamayos, Cacatuas, Loros, Cotorras (raza habladora), Periquitos de todas razas, así como gatitos de angora. También existe un surtido inmenso en monjes japoneses, verdes, rojo, nariz negra, bigotes, calistro, carita negra, filipino, Papión (raza de gran tamaño), «Titis», mono de bolsillo y otros muchos. Para pedidos al representante en Almería y su provincia ANTONIO RULL VIVAS Plaza del Mercado número 22.

Instrumentos para ingenieros Material de dibujo y laboratorio. TERMOMETROS, BAROMETROS DE MONTAÑA. Material de timbres, luz eléctrica y pararrayos. Pérez y Santos. Paseo del Príncipe 14, Almería.

«Sur de España» OBISPO ORBERA, 4-ALMERIA. Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará aseo prontitud y economía en los precios.

se durante las solemnidades de la Semana Santa:

Primero Se prohíbe el tránsito de carruajes por las calles y plazas de la ciudad durante el tiempo que media desde las once de la mañana del jueves Santo hasta el toque de Gloria del sábado.

Segundo. No obstante lo dispuesto en la regla anterior, se permitirá el tránsito de los coches destinados a a conducción de la correspondencia pública, pero cuidando su conductores de que las caballerías que arrastren aquellos, no lleven caparillas ni cascabeles.

Tercero. En la propia forma se permitirá el tránsito de carruajes que se utilicen para servicios de urgencia notoria, pero en cada caso será preciso obtener autorización expresa de la alcaldía.

Cuarto. Se prohíbe absolutamente el disparo de armas de fuego, cohetes y petardos en la mañana del Sábado gloria.

Los agentes de la autoridad municipal detendrán a los infractores de esta última disposición en el acto de realizar cualquiera de los hechos que por la misma se prohíben.

Dado en Almería a siete de Abril de 1914.

TRIBUNA LIBRE

TRAJE Y JOGO

Es el año 1902. Llena la calle una multitud de hombres que con rostros ameznadores van manifestándose para dar más fuerza a la huelga que sostienen.

Están en holganza, es decir, no quieren trabajar. Son enemigos del trabajo. ¡Qué torpes! ¡Como si el hombre no se lo debiera todo al trabajo, fuente de todas sus comodidades, base de su progreso! Ahora piden aumento de jornal y en otra huelga anterior consiguieron disminuir las horas de trabajo; y en otra, crecimiento del salario y en otra, reducción de la jornada, y "así sucesivamente"...

Y "así sucesivamente"... ¿hasta cuándo? Ya se ve, hasta que trabajen lo mínimo, que es nada, y ganen lo máximo, que es todo. Y todo ¿qué es? El despojo de los ricos el robo general, el desquiciamiento de la sociedad...

"Debo pues, luchar cuando pueda por impedir el más pequeño triunfo de estos hombres que nos llevan a la ruina"

Por esto soy "conservador". II Corre el año 1907. Encuentro a Juan que va pidiendo limosna con aspecto triste y avergonzado.

—¿Cómo; tú, mendigando la caridad pública? ¡Tú, antes tan trabajador y tan talivo, tan honrado y tan rebelde, demandando humildemente un pedazo de pan ¿qué te ha ocurrido?

—Estaba trabajando en la fábrica de don Juan y me interesaba por el mejoramiento de toda la clase obrera, por lo cual, el amo me apuntó en el libro negro de las venganzas. Empezó por destinarme de un modo permanente a las manipulaciones mercuarias, y no me volió protestar: o aceptaba o me marchaba, y como no podía yo matar de hambre a mi mujer y a mis hijos cayendo en flagrante delito de egoísmo, tuve que bajar la cerviz y seguir en aquella labor

asesina, porque mis compañeros no estaban lo suficientemente educados para apoyarme y sostenerme contra las acometidas del Amo. Pasaron los años y estallaron los padecimientos, hasta el punto de tener que abandonar definitivamente el trabajo; y hoy me veo solo, en la miseria, habiendo visto morir de hambre a un hijo y estando mi compañera de mi alma postrada en el lecho presa de la tisis... mientras el Amo ve crecer su fortuna ilimitadamente.

—Yo también he luchado y he sufrido mucho por las injusticias y el desorden de la sociedad y me he convencido de que "es preciso luchar sin tregua hasta derribar esta organización social; pero de modo "que no quede piedra sobre piedra", como dijo Jesús.

Hay que descuartizar la sociedad, haciendo que se devuelva al pueblo la riqueza que le han robado, disolver el matrimonio, pisotear los privilegios de la clase dominante, elevar a la mujer hasta el hombre, aplastarlo todo para nivelarlo todo y proclamar el Socialismo al día siguiente de la gran revolución social".

III

Estamos en el año 1914. Cinematográficamente, veo pasar las desdichas de los hombres: unos, son obreros víctimas de la insaciable codicia capitalista; otros son infelices que gimen bajo el peso de los terrores místicos; aquí yace en lóbrega cárcel el que irritó a Marte; allí en aquel hospital, sucumbe el vicioso desenfrenado, entre ayes de desesperación; en una casa, llora una pobre mujer que ve llegar a su compañero beodo y sin jornal con que mantener a sus pequeñuelos, vida de su vida; en otra casa, parece que reina la alegría: se oyen risas y canciones oboenas, pero no es verdadera alegría: son ellas, pobres esclavas y ellos, hombres corrompidos que sienten la triste "alegría alcohólica"; un maestro que no enseña, porque no sabe o no quiere, un estudiante que no aprende, porque no le saben enseñar; una mujer engañada a su marido, para satisfacer su sed de lujo y de placeres viciosos; un mendigo lo es, porque no quiere trabajar; un gobernante enciende una guerra donde han de perecer miles de hombres, a cambio de hacer un negocio redondo, etc. etc. Todo esto mezclado con cosas contrarias: capitalistas que instruyen a sus obreros y atienden sus justas demandas; sacerdotes que son verdaderos moralistas, tolerantes y cultos; militares demócratas, adversarios de los privilegios de castas; hombres abstemios, enemigos irreconciliables del veneno alcohólico; casas donde un espeso modelo lleva íntegro a su buena mujer todo el jornal honrado y laboriosamente ganado; maestros que laboran con empeño por la cultura popular y discípulos que corresponden a ese esfuerzo con su aplicación; políticos trabajan incansablemente por el bien del país...

Los vecinos de la calle de S. Leonardo, se quejan nuevamente de que en la referida calle siguen echándose escombros hasta tal punto que ya se ha aumentado la altura de la calle medio metro más.

A los agentes del municipio trasladamos la denuncia que se nos hace, para que procuren atenderla, antes que siga elevándose el nivel de la calle y se haga imposible el tránsito.

En honor de Villamonte Suscripción popular para regalar al señor conde de Villamonte un pergamino artístico con el título de hijo adoptivo de la ciudad. Suma anterior 228.

Don Enrique Salmerón 1, don Francisco Javier Cervantes 1, don Ramón Orozco 1, don Mannel Orozco 1, don Joaquín Camella 1, don José Benítez Blanes 1, don Manuel García Soria 1, don Manuel García Pardo 1, don José

Para Orán directo

El magnífico vapor «CABO DEL AGUA» saldrá el día 11 del actual directo para Orán y Melilla admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario, Alfredo Rodriguez. Gerona, número 5.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana

Eugenia

saldrá del puerto de Almería el día 8 de Abril de 1914 para BUENOS AIRES

con escalas en Las Palmas (Canarias), Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida, y se ruega a los señores viajeros pidan las plazas con tiempo, enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de pasaje para este magnífico trasatlántico. Para más informes su consignatario

M. BERJES, Boulevard del Príncipe, número 53.—Almería.

De Almería a Nueva York y California

Servicio rápido de pasajeros y mercancías con los excelentes correos de la Compañía Francesa de Navegación a vapor

Venezia

saldrá directo de Almería para Providencia y Nueva York el 21 de Abril de 1914.

Tomará carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Pasajes y fletes combinados para La Habana y el Canadá y billetes de ferrocarril para los Estados de California, Costas del Pacífico, Texas, Nuevo México Virginia, Carolina, Georgia, Arizona, Nevada, Luisiana, Alabama, Misisipi, etc. Cámaras de lujo, amplios dormitorios, higiene, atmósfera eléctrica, Teléfono sin hilos.

AVISOS: Las peticiones de carga se harán con anticipación para proponerlas a la empresa y preparar los documentos, Los pasajeros de cámara han de depositar el importe del pasaje al pedir la plaza. Los pasajeros han de estar en Almería oos ó tres días antes de la salida del buque para cumplir los requisitos oficiales del embarque. Los documentos que se necesitan para proveer a los pasajeros de cámara y los de tercera

NOTA IMPORTANTE: Los pasajeros de tercera tienen que acreditar ante el capitán del vapor y ante las autoridades americanas que llevan como mínimo en efectivo cada uno, 30 pesos (35 duros españoles). Los que vayan a Nueva York y Providencia y los que vayan al Canadá tienen que presentar 50 duros españoles.

Consignatario: Alfredo Rodriguez, Calle de Gerona 5 (al lado de la Audiencia), Almería.

"Luego, como hay mucho bueno y mucho malo, conviene solo destruir lo segundo y sobre lo primero, edificar lo nuevo. Cabe aliar la tradición que representa el pasado, con la soberanía del pueblo, ideal del futuro; es necesario todavía y ejército, pero voluntario; y si es obligatorio de verdad, "ocupado", al estilo de Suiza; puede subsistir el clero pero pagado por aquellos a quienes sirve; que continúe la organización de la familia, pero implantando el divorcio para no fomentar la inmoralidad; que sigamos sustentando las cargas públicas, pero en forma de "impuesto único", sin aduanas ni las mil gabelas que esquilmán al pueblo; que subsista la guerra, pero únicamente defensiva, lo cual equivale a su pronta supresión; que se respete el actual sistema capitalista de la sociedad, pero marchando con paso firme hacia otra organización más justa, más científica, más igualitaria... hacia el Socialismo salvador y humanizante".

Por esto soy reformista.

AMANTO

Riña y disparos En la plaza de la Libertad se promovió gran alarma en la madrugada de ayer con motivo de haber reñido Antonio Ledesma Belmonte y Fernando Sánchez Ruano, el primero de los cuales hizo dos disparos de pistola, a su adversario, que afortunadamente no hicieron blanco.

El suceso lo motivó la discusión entablada entre ambos en ocasión de hallarse jugando a la baraja en uno de los cafetines de dicha plaza.

El agresor fué detenido por un sereno y la pistola que arrojó al suelo al darse a la fuga, fue hallada por la policía.

UNA QUEJA

Los vecinos de la calle de S. Leonardo, se quejan nuevamente de que en la referida calle siguen echándose escombros hasta tal punto que ya se ha aumentado la altura de la calle medio metro más.

A los agentes del municipio trasladamos la denuncia que se nos hace, para que procuren atenderla, antes que siga elevándose el nivel de la calle y se haga imposible el tránsito.

En honor de Villamonte

Suscripción popular para regalar al señor conde de Villamonte un pergamino artístico con el título de hijo adoptivo de la ciudad. Suma anterior 228.

Don Enrique Salmerón 1, don Francisco Javier Cervantes 1, don Ramón Orozco 1, don Mannel Orozco 1, don Joaquín Camella 1, don José Benítez Blanes 1, don Manuel García Soria 1, don Manuel García Pardo 1, don José

García Pardo 1, don Antonio Torres López 1, don Francisco Mata de Instinición, 1.

Don Manuel Sánchez 1, don Miguel Soria 0'50, don José Soria 0'50, don José Martínez Camino 1, don Pedro Moreno Vargas 0'50 don Antonio Cirra 1, don Francisco González 0'10, don Lorenzo Cruz 0'5, don Feliciano Gallardo 0'5, don Miguel Tapia 0'5, don Agustín Soto 0'10, don Amadeo Cervantes 0'5, don Antonio Vizcaino 0'5, don Rafael Vizcaino 0'5, don Diego Ledesma, 0'5, don Amadeo Sánchez 0'10; don Antonio Fernández 0'5, don Rafael Sanchez 0'5 don Francisco Céspedes 0'5, don Antonio Cazorla 0'10, don Cayetano Collado 0'10.

Don Mateos Diaz 0'10; don Fernando Solís 0'5 don Juan Pérez 0'5, don José Pérez 0'5, don José Ramón 0'5, don Pedro Cervantes 0'5, don José Fernández 0'5, don Antonio Antón 0'10, don Gabriel Esteves 0'5, don Juan Bautista Ortuño 0'5, don Fulgencio Llorca 0'5, don Francisco Rivera 0'5, don Tomás Flores 0'5 don Dionisio González 0'5, don Pedro Medina 0'5, don Francisco Martínez 0'5, don Juan Rico 0'5, don José Pascual Fenoy 0'5 don Antonio Rada 0'5 don Juan Cervantes 0'5, don Sebastián Pomares 0'5; don Lorenzo Hermoso 0'5, don Luis Rivas 0'5, Luis Gallart 0'5, don Manuel García 0'5, don Rafael Sánchez 0'5.

Total 246.

Bibliografía

Rsas de pasión, poesías de Carlos Miranda, con un prólogo de Salvador Rueda.

La sola empresa de intentar la publicación de un libro de poesías en estos tiempos de vil prosaismo, supone una valentía titánica, pues todos sabemos que editores y librerías han estereotipado la frase sacramental: "los versos no se venden"; pero es callan, pues no lo ignoran, que los versos "malos" son los que no se venden.

Así ha llegado el caso de que los poetas que no saben escribir poesías tengan que editarse ellos mismos sus libros, y los poetas que merecen tal nombre encuentren editor indefectiblemente.

Tal es lo ocurrido al inclito redactor del madrileño "Liberal", Carlos Miranda con sus Rosas de pasión, hermoso libro de melancólica y honda emoción modelo de forma y de impecable rima, que bien pronto hemos de ver en manos de todos los amantes de lo bello.

Porque Carlos Miranda no es sólo el fácil rimador, el ingenioso "cronista en verso" que todos conocemos; es, además, un poeta exquisito que sabe pulsar con artística delicadeza la cuerda del sentimiento.

Prologa el libro, editado por la casa Maucci, de Barcelona, el cantor del entusiasmo y de la luz: Salvador Rueda, que reconoce en Miranda el "divino don de ser poeta".

Lleva el libro una original cubierta de Romero Calvet, muy bien interpretada y estampada en colores, que honra al dibujante y a los talleres de la casa que ha editado tan hermoso libro.

Un tomo dos pesetas en las Américas y España.

Agresores detenidos

La guardia civil de Doña María ha detenido en el para ejdenominado "Puntal de Medina", del término de Ocaña, a José Navarro Salvador y al hijo de este José Navarro Lázaro, autores del homicidio perpetrado en la persona de su convecino Juan Gómez Aguilar, en el sitio conocido por "Era Vieja del Puntal" del mismo término.

Dichos sujetos han ingresado en lacarcel a disposición del Juez de Instrucción de Gergal.

Vida obrera

REGLAMENTO Se ha presentado en este gobierno civil para su aprobación el reglamento de la sociedad "Federación Nacional Escolar" siendo su presidente don Juan Tamayo y Francisco.

BALANCE GENERAL. La Federación de las sociedades obreras de Almería y su provincia, ha presentado en este gobierno civil, el balance general de cuentas del año de 1913.

Vida judicial

JUZGADOS El juez de instrucción de esta capital interesa la presentación ante su autoridad de Braulio Padilla Pérez, de Terque, para que preste declaración en causa que se instruye.

La misma autoridad judicial

cita para el del corriente mes a Francisco López, Juan Barrios Luis Carrillo y José Cervantes.

La misma autoridad cita para el día 13 a José Alonso Navarro Ignacio Estrada Martínez, Manuel Barón Lázaro y un hijo de este último para que preste declaración.

El juzgado municipal cita para mañana, día 8 a Santiago Oliver Belmonte para que celebre juicio de faltas

DE HACIENDA

VUELTA A SU SITIO Nuevamente ha quedado sin efecto, el traslado a estas oficinas de Hacienda del depositario de la tesorería, don Antonio Santolalla Inigo que como saben nuestros lectores fué destinado recientemente a Hue va y desde allí a esta Delegación.

DEVOLUCIONES

Se ha dispuesto por la caja general de Depósitos sean devueltos los depósitos constituidos por don Manuel Córdoba Membrive, Sociedad Hierros de Olula y don Antonio Muñoz Pérez.

MINERIA

RATIFICACION

Don Manuel de Torres García presentó ayer un escrito en el Negociado de minas del gobierno civil ratificando el nombramiento del perito Aznar en el expediente de expropiación de las minas "Antonia y San Ramón", del término de Nijar.

Notas militares

NO PARECE

El capitán juez instructor de la comandancia de Artillería de Cadiz interesa la busca y captura del recluta Luis Martínez Belmonte, natural de Pulpi, cuyo individuo se halla procesado por falta de concentración a filas.

RECLAMADOS

El juez militar de esta plaza reclama a Amadeo Sánchez Morales natural de Alhama.

También requiere a Luis Sánchez y María Morales padres del anterior.

El juez instructor del tercer Regimiento de Zapadores Minadores, de Sevilla interesa de la alcaldía le menifieste si entregó pase de Caja al recluta José García Gil.

Capricho que cuesta 2.000.000

Soy emperador

En Paris M. Santiago Lebaudy, el estrambótico millonario que se titula el emperador del Sahara y que recorre el mundo en su yate de recreo, gastando dinero a manos llenas, sostenía un pleito en Nueva York con el Carnegie Trust Company.

Reclamaba a este dos millones.

El gerente de Carnegie Trust Company propuso a Lebaudy una transacción sobre la base de devolverle los dos millones.

Lebaudy aceptó y dirigióse a Nueva York en su yate.

Llegado el momento de la entrega del dinero, el gerente pidió a Lebaudy un recibo que le sirviera de resguardo.

Lebaudy le dijo con altanería: —¡Esto es una injuria!

—No señor. Es una costumbre, y además una garantía. ¿Cómo voy yo a probar a los accionistas que le he entregado los dos millones a usted si no les exhibo un recibo?

—¡Soy un emperador! ¡Soy el emperador del Sahara! ¡Y un emperador no da recibos nunca.

—Pues no le entregaré los dos millones.

—Quédese con ellos. Prefiero perderlos antes de humillarme hasta ese punto.

Y se volvió a su yate, y zarpó a las dos horas del puerto de Nueva York.

Registro civil

Ayer se registró en nuestra ciudad el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS Andrés Serrano Gallardo, Carmen del Pino Ortega, José Gerez López, Trinidad Martínez Hernandez, María Cazorla Escamez y Juan Fernández Rodríguez.

DEFUNCIONES Mercedes López Ventura, Isabel Simón Berrueto, José Rodríguez Gadea.

CASAMIENTOS Antonio Molino Gallego con Mercedes Vicenta Montades.

ANUNCIOS ECONOMICOS CINCO CÉNTIMOS LINEA En beneficio de las clases obreras y empleados, publicaremos gratis la primera línea en la Sección de SE OFRECEN y NECESITAN TERCERO

REUMÁTICOS! El "Balsamo Core" usado en fricciones hará que desaparezcan inmediatamente vuestros dolores sean de la clase que quiera, especialmente los reumáticos. Trascos dos pesetas. De venta en Almería, Farmacia de E. López Gómez, calle Real 61 (Barrio Alto). Al por mayor E. Carretero, Castillejos 10, Hotel Bellas Vistas, Madrid.

ANIS MARIOLA LICOR CAMPANONE Los mejores del mundo

Caballería y transportes aéreos de Bilbao. Don Lucas Alméjida Oño, representante de la Sociedad Franco-Española de treñilería, caballería y transportes aéreos de Bilbao, en esta provincia y de la de Granada. Calle de Regocijos, número 63.

Se vende un patio situado en la calle del Olvido, que contiene siete viviendas. Su precio es de cuatro mil pesetas. No se admiten corretores. Razon, Leonardo Giménez, Plaza de Beñen 14 (frente a las Siervas de María).

Se vende un alambique de destilar aguardiente con todos los utensilios del mismo. Razon, Manuel Escamez Ortega, Benahadux.

María Picon Belmonte. Profesora en partos calle de Terriza, 8.

Concepción de la Puerta Martín. Profesora en Partos de la facultad de medicina de Granada. Plaza de Marín, número 3, bajo.

Academia. Ingles, Contabilidad, Teneduría, Banca, y todo lo concerniente al negocio interno. Clases nocturnas. Métodos enseñanza rápida y práctica. Admiten alumnos internos. Matrícula honorarios. Profesor.—José María Cómez. Alfaro 33.

Canas, desaparecen con el uso de la medicina argentina. Uso fácil. Precio de solo frasco, 3'50 pesetas. Venta Botica de José Romero Rivas, calle Cipe 37.

PEDRO BONILLA Practicante de la Beneficencia Provincial. Consulta: Calle de Flores, 5.

Para los parraleros

Maquinas de Sulfatar

NOTAS DE PRECIOS La acredita marca Vermorel (legítima) a pesetas. La Vermor de Carl Platz a pesetas. La Legal a pesetas. El Figaro a pesetas. Pulverizador a piston Gobet. Marcial Vidal a pesetas. Azufradora La Fusée a pesetas.

Tubos de goma y toda clase de Accesorios para las máquinas

ALMACEN "EL YUNQUE" Puerta de Purchena y Obispo Orberá.

Dr. Noguera

Especialista en Partos, Hérnias y Cirujía general

Electroterapia

Consulta de 1 a 4 tarde. Económica para obreros de 7 a 8 noche. Rizardos, 3.—Almería

Beneficencia

El número de acogidos hasta anoche en los establecimientos benéficos, era el siguiente: Hospital.—86 varones y 57 hembras.

Hospicio.—121 varones y 137 hembras.

Expositos.—5 varones y 3 hembras.

Manicomio.—102 varones y 64 hembras.

Total general, 577 acogidos.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

AGENCIA DE ALMERIA Cierre de la Bolsa en Madrid el 7 de Abril de 1914

Cheque s/ Paris 106'10 s/ Londres 26'68 Banco de España 448'00 Amortización 5% 99'55 4% 90'00 Interior 4% 79'15 Compañía Arrendataria 240'50 Banco Español de Crédito 114'00

HOSPITAL

Ayer se registró el siguiente movimiento de enfermos en este benéfico establecimiento:

INGRESADOS Antonio Gerez Camacho, de 17 años, natural de Alhama. Miguel Almansa Garbin, de 50 años, natural de Gador. Francisco González Vela, de 30 años, natural de Berja. Baldomero Heredia Heredia, de 50 años, natural de Canjáyar.

SALIDOS Pablo Gómez Arévalo, de 62 años, natural de Huércal Overa. María Sanchez Gomez de 17 años, natural de Turre.

SUCESOS

ARROLLADA POR UNA CLETA En la calle de Mariana fue arrollada ayer tarde por una cleta la joven de 14 años, Ana González, originándole una herida de 2 centímetros en el medio de la pierna derecha.

José Marín Andujar, de 9 años de edad se hallaba brincando poyos de la Rambla cuando le desgracia de perder el equilibrio, produciéndose en el abdomen una herida de dos centímetros en la región frontal.